

再有科創板保薦機構違規 擅自刪減招股書 中信証券收罰單

香港文匯報訊(記者章蘿蘭上海報導)科創板尚未鳴鑼,形形色色的「罰單」已多次登場。繼中金公司和銀河證券之後,又一家龍頭保薦機構因「擅自刪減」招股書數據,領到中證監開出的監管罰單。周二晚,中證監網站上連發三份警示函,分別對中信証券及其兩名保薦代表人,科創板擬上市公司柏楚電子進行處罰。受負面消息影響,中信証券A股昨日跑輸大市,收盤下挫1.45%,股價報23.09元(人民幣,下同)。券商概念板塊則整體收紅,微漲0.2%。



中證監指中信証券在招股說明書註冊稿中擅自進行了刪減,擬對中信証券採取出具警示函的行政監督管理措施。

中證監官網公告稱,由於擅自刪改科創板上市企業的招股說明書,擬對中信証券採取出具警示函的行政監督管理措施。據中證監披露,中信証券在保薦上海柏楚電子科技股份有限公司(柏楚電子)科創板首次公開發行股票申請過程中,對前期詢問要求披露的「綜合毛利率、銷售淨利率及淨資產收益率大幅高於同行業可比上市公司,其間費用率遠低於同行業可比上市公司等事項的差異原因分析」等內容,在招股說明書註冊稿中擅自進行了刪減。

涉刪披露內容 股價挫逾1.4%

中證監表示,上述違規事項的發生,反映中信証券內部控制制度存在薄弱環節,並責令該機構對內控制度存在的問題進行整改。同樣收到警示函的還有柏楚電子、以及中信証券兩名保代朱燁辛和孫守安。不過,此事並未影響柏楚電子上市進程,當晚中

證監即按法定程序,同意柏楚電子科創板首次公開發行股票註冊。

7月初,中金公司就已領到中證監開出的首份科創板監管罰單。經查,中證監發現中金公司在保薦交控科技科創板首次公開發行股票申請過程中,未經上交所同意,擅自改動了發行人註冊申請文件。此外,銀河證券自營賬戶則因科創板打新棄購,被中國證券業協會列入限制名單,六個月不得繼續參與科創板網下打新。科創板順利啟動意義重大,分析人士認為,上述罰單折射出監管嚴格問責的態度。

A股續震盪 豬肉股飆逾3%

A股大市延續震盪整理,截至收市,滬綜指報2,931點,跌5點或0.2%;深成指報9,302點,漲18點或0.2%;創業板指報1,550點,漲4點或0.32%。兩市共成交3,815.19億元,較前日放量近300億元。

農業農村部市場與信息化司司長唐珂表示,預計下半年豬肉供應關係進一步趨緊,豬價繼續上漲壓力較大,刺激豬肉概念股強勢表現,板塊整體飆升超3%,其中,得利斯、德美化工等個股漲停,新五豐漲超9%,益生股份、大北農升7%。農牧飼漁、觸摸屏、國產芯片等亦漲近2%。超級真菌、食品安全、鈦白粉、免疫治療、貴金屬等板塊跌幅居前。

源達分析,總體而言,周三題材表現優於權重,主板人氣依舊低迷,創業板人氣明顯改善,科技股走強跡象顯現,科後市分化行情或有延續。該機構認為,下周一科創板隆重登場,基於國家戰略地位,市場以平穩迎新概率較大,科創板主體是科技,與主板關聯的高科技或有聯動性活躍,對於後市也是一大助力。

多隻豬肉概念股大幅走強

股份名稱	股票編號	漲跌
得利斯	002330	+10%
德美化工	002054	+10%
新五豐	600975	+9.61%
益生股份	002458	+7.25%
大北農	002385	+7.00%
天邦股份	002124	+6.27%

記者章蘿蘭整理

中證監:科創板註冊制利好資本市場

香港文匯報訊 中國證監會市場監管部副主任皮六一作客央視財經頻道《交易時間》時表示,設立科創板並試點註冊制對資本市場總體利好。

他說,科創板交易制度總體上與其他板塊相同,基於科創板上市公司特點和投資者適當性要求,建立了更加市場化的交易機制:一是「兩個獨立」,設置獨立的交易模塊和獨立的行情顯示;二是「三個

一致」,交易日曆、證券賬戶、申購成交等主要交易習慣與主板保持一致;三是「五項新舉措」,明確投資者適當性要求,放寬股票漲跌幅標準,提高每筆最低交易股票數量,優化科創板股票融資融券機制,條件成熟時引入做市商機制。他指出,需要說明的是,科創板要落實以信息披露為核心的註冊制,把好市場入口關和出口關,加強全程監管,交易制度要

與發行、上市、持續監管、退市等各項制度緊密配合,形成合力。

18隻投資科創板公募基金獲批

科創板設立50萬元資產和兩年投資經驗的投資者適當性要求,皮六一表示,經過近30年實踐,投資者適當性已經成為資本市場一項基礎性制度。至於未達到要求的投資者,可以通過公募基金等產品參與

科創板,目前已有18隻主要投資科創板的公募基金獲批。

皮六一說,綜合判斷,設立科創板並試點註冊制對資本市場總體利好,市場反應積極正面。但也需要看到在投資者熱情高、科創企業本身不確定性大等因素綜合作用下,科創板首批企業上市初期可能出現過度炒作、股價波動比較大,但也不排除部分企業遇冷等情形。

京上半年住宅銷售面積倍增

香港文匯報訊(實習記者韓昕媛北京報導)北京市統計局昨天公佈2019北京經濟運行情況,數據顯示,上半年北京市商品房銷售面積達到387.9萬平方米,同比增長68.7%。其中,住宅銷售面積同比增長1倍。全市房地產開發投資同比增長16.4%。

房地產開發投資增16.4%

上半年北京市房地產開發投資同比增長16.4%;商品房新開工面積971.1萬平方米,同比增長10.4%。期內商品房銷售面積為387.9萬平方米,同比增長68.7%。在銷售的387.9萬平方米商品房中,住宅銷售面積為330萬平方米,同比增長1倍;其中保障性住房銷售面積142.7萬平方米,同比

增長1.4倍。辦公樓銷售21.4萬平方米,同比下降4.9%;商業營業用房銷售12.9萬平方米,同比下降17.8%。

人均可支配收入33860元

數據顯示,上半年北京實現地區生產總值15,212.5億元(人民幣,下同),同比增長6.3%,增速比一季度回落0.1個百分點,繼續運行在合理區間。

第三產業同比增長6.5%,工業生產同比增長3.5%。

國家統計局新聞發言人卜晶表示,上半年,北京市居民人均可支配收入為33,860元,同比增長8.9%。扣除價格因素實際增長6.9%,快於經濟增速0.6個百分點。



北京市統計局公佈的數據顯示,保障性住房銷售面積142.7萬平方米,同比增長1.4倍。

記者韓昕媛攝

上月滬深股市日均交易量降逾6%

香港文匯報訊 人民銀行發佈2019年6月份金融市場運行情況指出,當月滬深股市日均成交額均較5月份下降。據上交所和深交所統計數據,6月末,上證綜指收於2,978.88點,較5月末漲80.18點,漲幅為2.77%;深證成指收於9,178.31點,較上月末上漲255.62點,漲幅2.86%。月內滬市日均成交量為2,034億元(人民幣,下同),環比下降6.18%;深市日均成交量2,572億元,環比下降6.53%。

央行指出,6月份債券市場共發行各類債券4.0萬億元,其中國債發行3,842.4億元,地方政府債券發行8,995.5億元,金融債券發行5,048.2億元,公司信用類債券發行5,939.6億元,資產支持證券發行1,340億元,同業存單發行1.5萬億元。

截至6月末,債券市場託管餘額為92.1萬億元。其中國債託管餘額為14.9萬億元,地方政府債券託管餘額為20.1萬億元,金融債券託管餘額為22.2萬億元,公司信用類債券託管餘額為19.8萬億元,資產支持證券託管餘額為3.2萬億元,同業存單託管餘額為10.0萬億元。

債市託管餘額逾92萬億

貨幣市場方面,當月銀行間貨幣市場成交共計74.4萬億元,同比增長13.52%,環比下降12.16%。其中,質押式回購成交61.3萬億元,同比增長12.08%,環比下降11.07%;買斷式回購成交0.7萬億元,同比下降30.12%,環比下降10.27%;同業拆借成交12.4萬億元,同比增長26.11%,環比下降17.25%。

6月份,同業拆借月加權平均利率為1.70%,較上月下行54個基點;質押式回購月加權平均利率為1.74%,較上月下行53個基點。

而銀行間債券市場現券成交15.6萬億元,日均成交8,208.8億元,同比增長41.84%,環比下降7.11%。交易所債券市場現券成交6,353.9億元,日均成交334.4億元,同比增長64.7%,環比下降4.62%。6月末,銀行間債券總指數為192.53點,較上月末上漲1.02點。

神華6月煤炭銷量升逾三成

香港文匯報訊 中國神華(1088)昨日公佈,今年6月的商品煤產量為2,520萬噸,按年增0.8%,煤炭銷售量5,190萬噸,按年增加32.7%。綜合今年首六個月計,商品煤產量1.454億噸,按年微減0.3%;煤炭銷售量2.171億噸,按年減少3.6%。

公告又披露,6月的總發電量118億千瓦時,按年減少50.8%,總售電量110.5億千瓦時,按年減少50.9%。主要由於組建合資公司交易完成交割,不再納入合併財務報表範圍。綜合今年首六個月計,總發電量為799億千瓦時,按年減少40.2%,總售電量749.6億千瓦時,按年亦減少40.2%。

穆迪:內地銀行業風險或緩解

香港文匯報訊 穆迪投資者服務公司昨日發佈分析報告稱,內地銀行業資產增速加快所伴生的風險,或因當前充裕的流動性和緊湊的資本補充而緩解。

穆迪稱,在增加對小微企業貸款的推動下,內地銀行業2019年第一季度末資產同比增速加快至8.7%;2019年第一季度末貸款同比增速為13.8%,遠超出非貸款資產3.5%的同比增速。同期,內地銀行業的核心一級資本充足率環比下滑了4個基點至10.95%,與加快的資產增速趨勢吻合。

核心一級資本充足率10.95%

據穆迪分析,2019年第一季度,隨著銀行業持續處置不良貸款,內地銀行業的資產質量保持穩定,但城市商業銀行和農村商業銀行的不良貸款率環比上升了9個基點。盈利能力方面,內地銀行業2019年第一季度年化資產利潤率平均水平為1.02%,同比下降3個基點,較高的信貸成本或限制2019年銀行業的盈利提升空間。

中新社引穆迪副總裁、高級信用評級主任諸蜀寧說,預計監管部門維護金融穩定性的總體目標將保持不變。不過鑒於內地宏觀經濟環境面臨的複雜性,監管部門將更為穩妥有序地落實後續措施。

中國央行今年5月開始降低約1,000家農村商業銀行的法定存款準備金率,穆迪據此認為,內地銀行業的流動性足夠滿足資產再融資需求。

內地銀行營業網點逾22萬個

香港文匯報訊 中國銀行業協會昨日發佈的《2018年中國銀行業社會責任報告》顯示,截至2018年末,內地銀行業營業網點數量達22.86萬個,設立社區網點5,600個、小微網點2,700個,2018年內改造營業網點8,006個。

自助設備共計103萬台

新華社引述中國銀行業協會專職副會長潘光偉表示,銀行業金融機構不斷推進網點輕型化、智能化、特色化轉型發展,加速手機銀行、網上銀行、客服中心等線上服務平台升級迭代,持續推進業務流程優化,提高業務辦理效率。報告顯示,截至2018年末,內地銀行業自助設備共計103萬台,其中創新自助設備2萬台,自助設備交易筆數約400億筆,交易總額達66萬億元人民幣;行業平均離櫃率達88.68%,同比提高1.1個百分點。